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O6opynoBaHue aonsa 6accenmHoB

DIN 19643, meToabl 06paboTKu
BOAbl, KOMOWHUPOBAHHbLIE METOAbI
(koHUenuua BogonoaroToBK |

* bacceunHbl Ans roCTUHUL, U CaHa



) CIhCuEs

BooonoaroroBka Kak TeXHONOrM4eckun npowecc,
NPOXoasiLMM B 3aKPbITOM KOHTYpe

Die Reaktoren des Wasserkreislaufs

Badegaste Flachtige
Schwimmbecken

Messwasser

Frischwasser
Chlor u. pH

Uberlauf-
becken

Umwalzpumpen

g
§

Schmutzwasser PAK-Dosierung

zum Kanal
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BooonoaroroBka Kak TeXHOIOrM4eCcKum npouecc,
NPOXOASILUUA B 3aKPbITOM KOHTYype

lNpecneayemsbie uenu:




€ CIhCUEG

BooonoaroroBka Kak TeXHONMOrM4ecKun npotecc,
NPOXOASILUUA B 3aKPbITOM KOHTYype

MuHuMmn3auma BHOCUMbIX B BOAY BeLllecTB

e lUrneHnyeckmne TpeboBaHMUA K KynaroLwmumcs

e [[pyuMmeHeHne XUMNYEeCKNX peareHToB B
MaKCUMaribHO COKpalleHHOM obbeme ¢
NMOMOLLULIO NMpPaBuUSibLHO NoaodpaHHOro
A03UPOBOYHOro obopyaoBaHuUA

* MMloagroroBka 3anMBHOU BoAbl, €criv no
CBOEeMy COCTaBYy OHa He AIBMnsieTcs
onTumMmanbHOMU
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BooonoaroroBka Kak TeXHONMOrM4ecKun npotecc,
NPOXOASILUUA B 3aKPbITOM KOHTYype

A peanbHble yCrnoBusa peakuum — Ansl yctpaHeHus
BHOCMMbIX B BOAY BeLUeCTB U NPOAYKTOB peakuumn
Oencteyrowme Hopmbl - DIN 19643

e Xopolwiasa rugpaBsnuka B Yawwax (M TpyobHou oo6Bsi3Ke),
OTCYyTCTBUE 3aCTOMHbIX 30H

 OnTMManbHbIe YCIOBUA AJIA peaKkuuu Koarynsumm
(ckopocTb NoToKa, BpeMs npebbiBaHus, 3Ha4YeHue pH,
XEeCTKOCTb BOAbIl, KOHLEHTPaLUA aKkTUBHOro BellecTBa
Koarynsuuu, Werio4HOCTb)
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BooonoaroroBka Kak TeXHOIOrM4eCcKum npouecc,
NPOXOASILUUA B 3aKPbITOM KOHTYype

MakcumanbHoe yAaarieHune HeXxeliaTelibHbIX BelweCTB U3 BoAbl

iiiitionsisniini
&
it



© ClheiEE

TpeboBanus K MJIaBaTEJIbHBIM M 0310POBUTEIbLHBIM
O0acceiiHam B cooTBeTcTBHE ¢ HOpMamu DIN 19643

0 B nopmax DIN 19643 nepeuncienbl TUITBI 0aCCEHHOB B CTPOTOM
COOTBETCTBUE C UX (PYHKIIUMOHAIBHON MPUHANIICKHOCTHIO U
HOMUHAJIbHOW HAarpy3KOH.

0 PacyeT 00bEMHOIO MOTOKA BHITIOHAETCS B COOTBETCTBHE C
HOMHUHAJIBbHOW HAarpy3Kol Ha 0ACCENH, YaCTOTOM CMEHBI KYITAKOIIHXCS
Y TUIOIIAY BOJIHOM MOBEPXHOCTH Ha | YeIIOBEKAa OTHOCUTEIBHO
IUIOLIAX 3€pKajia BObI.



) CIhCuEs

... HomuHaabHas Harpy3ka N

O0beMHBIN TOTOK Q) ...

[ HomwumuanpHas Harpy3ka IjIaBaTeIbHOTO M 03J0POBHTEILHOTO OacCEitHOB
— 3TO MOJIOKEHHOE B OCHOBY pacueTa YHCJIO KyIMarommxcs 3a 1 Jac
aKcITyaTaruu. OHO pacCYMTHIBACTCS U3 ILJIOIIAIN BOJHOM IOBEPXHOCTH,
4aCTOThI CMEHBI KyMAIOIIUXCS U IUIOMIAAX Ha OMHOTO KYIarOIIETrocs.

0 HomuHnanpHas Harpyska miaBaTeIbHOTO MM 030POBUTEIBHOTO
OacceitHa Kak 00BbEKTa BOJOMOJTOTOBKH €CTh CyMMa HOMHUHAJIbHBIX
Harpy30K Yalll IJIaBaTeJIbHOTO I 03I0POBUTEILHOTO 0aCCEHOB,
BXOJISIIIUX B COCTaB 00BEKTa BOJAOMOITOTOBKH.

0 OObeMHBIN TOTOK — 3TO 00BEM BOBI, HEIIPEPHIBHO MPOXOIAIITAN Yepes
yanry 0acceiiHa 3a 1 yac.



) CIhCuEs

... IIpuHATHIE 0003HAYEHUSA

N © HomumHanbHas Harpy3ka™’

A - lnowaab BOOHOW NOBEPXHOCTU baccenHa, M?
V > O6bem b6acceuHa, m?

no° YacToTa cMeHbI Kynatowmxcs™ '

a ~ MNnowaab BOAHON NOBEPXHOCTU Ha 1 YenoBeKka, M?

Q > O6BbeMHbIN NOTOK, M3/Y

k © KoadpchmumeHT gonycTMumMon Harpysku, m~°

P » KonuyecTtBO cupaauumx mect ( 0OHO cnagayee Mecto COOoT-

BeTCcTBYeT 00bemy bacceinHa 0,400 m3 ).



) CIhCuEs

PacyeT 6accenHOB
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[MnaBaTenbHbIN 6accenH
AOSKeH umeTb rnyouHy 6onee 1,35 m

[Mpumep pacyeta ansa 6accenHa pasmepom 10.00 x 10.00 m

7 Mnowaab BOAHON noBepXxHOCTU Ha 1 yen. (a) 4,5 m?

AXxn 100 x 1 100
] Hom. Harpy3ka || [E T —_
a 4,5 4,5

N= 22,22 Byac ~ 1

1 OO0BbEeMHbIU NOTOK Q=
k 0,5

|

i

i

]
N =N
H
NN
N =N

Q = 44.44 w3ly wm L]




© ClheiEE

YnpouweHHbIN pacyeT

Ax0,44 =
100 M2 x 0,44 =
Q = 44,00 m3/y

O61bekT Nb 1 B roctuHuue. Kpbitbin = 44,00 m3/y




) CIhCuEs

[MnaBaTenbHbIN baccenH
AONKeH umeTb rnyouHy 6onee 1,35 m

[Mpumep pacyeta ana 6accenHa pasmepom 10.00 x 10.00 m

[ Mnowaab BogHOW NoBepXxHOCTU Ha 1 yen. (a) 4,5 m?

Axn 100 x 1 100
1 Hom. Harpy3ka N = = =
a 4,5 4,5

N= 22,22 B4yac ~ 1

N 22,22
1 O6beMHbIX NoTok Q = = = 44,44
k 0,5

Q = 44.44 m3/u wnm ||
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YnpouweHHbIN pacyeT

O O O 4

Ax0,44 =
100 M*x 0,44 =
Q =44,00 m3/y

O61bekT Nb B roctuHuue (c coneHon Boaon) 2.
OTKkpbITbIN = 44,00 m3/y
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OspopoBuTternbHbLIN baccenH
AOSKeH umeTb rnyouHy 0,60 - 1,35 m

[Mpumep pacyeta gna 6accenHa pasmepom 10.00 x 10.00 m

1 Mnowaab BOAHOM NOBepXHOCTU Ha 1 yen. (a) 2,7 M3

AXxn 100 x 1 100
(1 HoM. Harpy3Ka N = =mmemcmcecen = cecemeeeeeeee = oo =
a 2,7 2,7

N= 37.04 B yac ~ 1

N 37,04

1 OOBbEeMHbIN NOTOK Q= s = e =74,08 m3/y
k 0,5

Q =74.,08 m3/y Unu [
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YnpouweHHbIN pacyeT

O O O &

Ax0,74 =
100 M?x 0,74 =
Q =74,00 M3y

O6bekT Ob 3. KpbIThin = 74,00 M3/4 + (3*6M3/4 ons
aTTpakunoHoB) = 92 m3/y




) CIhCuEs

O3popoBuTternbHbLIN bacceuH
AOIKeH umetb rnyouHy 0,60 - 1,35 m

[Mpumep pacyeta ana 6accenHa pasmepom 10.00 x 10.00 m

1 Mnowaab BoAgHOM NoBepxHOCcTU Ha 1 yen. (a) 2,7 m?

Axn 100 x 1 100
7 Hom. Harpy3zka N= = .- I —— =
a 2,7 2,7

N= 37.04 Buyac ~ 1

N 37,04
1 ObBbeMHbIN NOoTOK Q = = = 74,08 m3/y
k 0,5

Q =74.08 m3/4 unu D
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YnpouweHHbIN pacyeT

O O O 4

Ax0,74 =
100 m*x 0,74 =
Q =74,00 m3/4

O61ekT OB (c coneHoun Boaow) 4. OTKpbITbLIN =
74 M3y
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NeTcknn 6acceunH

AonyckaeTtcs rnyouHa He 6onee 0,60 m

NMpumep pacyeta ana 6accenHa pasmepom 10.00 x 10.00 m
my6wuHa < 0,30 m

1 Mrnowaab noBepxHOCTU BoAbl Ha 1 yen. (a) — m?

2
1 Hom. Harpyska N = ------- xkxV = 2x0,5x30
h
N =30.00 B yac ~ 1
N 30
] OO6BbeMHbIU NOTOK Q = ——mmmmmeee = e = 60,00 m3/y
k 0,5

Q = 60,00 m3/y Unu
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YnpouweHHbIN pacyeT

O O O O3

Vx2=

30,00 m* x 2 =

Q = 60,00 m3/y

O6bekT b 5. KpbiTbin = 60,00 m3/y




) CIhCuEs

PacyeT UMpKynsiLOHHOM MOLLHOCTU GaccenHa

MNnaBaTtenbHbIN 6accerH (KpPbITbIN) 1, LUPKYNALMOHHAA MOLWHOCTL = 44 m3/y
MNnaBatenbHbIN 6accenH (OTKPLITHLIN) 2, LUPKYNALMOHHAA MOLWHOCTL = 44 m3*/y ¢
coneHou / MOpCKou Boaomn

O3popoBuTenbHbIN 6accenH (KpbITbIN) 3, LUPKYNALUOHHAA MOLWHOCTb = 74 M3/4

+ 3 atTpakumoHa no 6 mM3*/4 kaxabin = 92 M3/y
O3popoBuTenbHbLIN 6accenH (OTKPbITbIN) 4, LMPKYNALUOHHAA MOLWHOCTb = 74 M3/4 ¢

coneHou / MOpCKou Boaomn
[deTcknn 6accenH (KpbITbIN) 5, UMPKYNALUOHHAA MOLHOCTb = 60 M3/y



) CIhCuEs

PacuyeT neperiuBHON eMKOCTH

[MepennBHasa eMKOCTb Heobxoamma Ansa KoMmneHcaumm
konebdaHu ypoBHSA BOAbl U aKKYMYIMPOBaHMUS

0 BbITecHAemou BoAabl
0 nepenuBHOM BOAbLI

0 BoAbl, NCNOMbL3yeMOU ANA NPOMbIBKMU



) CIhCuEs
YpaBHeHus

NMone3HbIN 06bEM NepenIMuBHOM eMKOCTU V onpeaenseTcs Tak:

VS VV+ Vw+ VR
1V, = 0,075x Ala
a Vw= 0,052 x A x 10 - 9:144 Qi

n VR>_6)(AF




) CIhCuEs

NMpuHATbLIE 0603HaAYEHUSA

Vv, O6bem BoAabl, BbITECHEHHOU KynawWwuMncs B

>_QN><E<

F

0acceunHe, m®
> OO0Bbem BbITeCHEHHOU BOAbI BONTHOOOpa3oBaHuem, m®
> Pe3epB BoAbl AN NPOMbIBKU (hnnbTPOB
> [Mnowaab BOAHON NOBEPXHOCTU OGaccenHa, M?
> lnowaab BOAHOM NOBEpPXHOCTU Ha 1 yen., m?
> OO0BbEeMHbIN NOTOK, M3/4
> [nunHa neperimBHOro rfiotTka, m
> Mnowaab dunsTpauumn, m?



) CIhCuEs

Os3popoBuTternbHbIN bDacceuH
AOJKeH umeTtb rnyouHy 0,60 - 1,35 m

NMpumep pacyeta ana 6accenHa pasmepom 10.00 x 10.00 m / rnyouHa 1,45 m

0 V=V, +V +V,

7 V,=0,075x A/a=0,075x 100 : 2,7 = 2,778 w°
7 V_ = 0,052xAx10-%144 % = 0,037 x A 0,037 x 100 = 3,70 m°
1 V> 6xA_=6x3,14= 18,840 m?®

O6tem B = 25.318 m°

1 Obbem B = 25,00 m°




N N T I R N A

) CIhCuEs

PacueT 3aknagHbIX getaneu

Bbinycku ns nepenuBHoro notka DN 80

BrnyckHble hOpCyHKHM DN 50
[1OHHBbIE cnuBLbI DN 250
BeHTUNAUNA NOTKOB DN 50

ATTpaKLI,VIOHbI — B 3aBUCUMOCTU OT
npounsoanTesNibHOCTU HACOCOB
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3aKknagHble getann/O3gopoBuTeribHbLIN GacceuH
NMpumep pacyeta ana 6accenHa pasmepom 10.00 x 10.00 m / rnyobmuHa = 1,35 m

[lepenuBHOU fOTOK Mo nepumeTpy, anvHa = 40,00 n.m.
CedeHune noTka (510ToK: Manbiv BucbageHckum noTok ) ~ 180 cm?
Obbem cnuea 5 n/c.

Beinycku n3s nepenusHoro notka DN 80, o6bem = 4,0 n/c = 92.000
n/M:600

1.533 n/munH : 60 = 25,26 n/c : 4 = 6,31 = 6 BbINYCKOB C
KPbILLKOW.

®opcyHkn DN 65, 1 Bnyck Ha 8,00 m?> BOOHOW NOBEPXHOCTU
= 100,00 m?*: 8 = 12,5 =12 ¢pOpCYHOK, C perynmpoBaHnem
obbema BoAbl
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) CIhCuEs

PacuyeT MoLwHOCTU
TenrnoooMeHHUuKa

>  MowHocTb TennoobMeHHUKa
> ObbeMm bacceunHa, n
> YpaenbHas TennoeMKocTb Boabl, BT/(krK)
= 1,163 BT1/(krK)
> TemnepaTypa Boabl B baccenHe, °C
>  TemnepaTypa 3anusHon Boabl, °C
(pasHoCTb Temnepartyp, K)
>  Tpebyemasi NpoOormKNTENbHOCTb Harpesa, Y
> [on. KoapPuUUMeHT NoTepun Tenna Ha Bpemsd
HarpeBaHua (baccenH 6e3 ykpbITus), BT:
=  KpbITbIn DaccenH =120 Bt/m?
=~  OKpbITbIX OaccenH, cBOO.
MeCTOMnoJsIoXXeHne =750 Bt/™m?

== YacTU4HO yKpbITbin = 433 Bt/m?
= [ONMHOCTBLIO YKPbITbIN = 280 BT/M?
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PacyeT mowHoOCTH

TennoodbmMeHHUKa
V xC ( tB - tK )
] Qs = + Zu (BT)
Z
a
135.000 x 1,163 x 18
] Qs = + 120 x 100
48
2.826.090
] Qs = = 58.877 + 12.000 = 70.877 BT
48

0 Qg =70 KBT




